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Antwoorden op inbreng voorbereidend onderzoek voor 
het verdrag inzake luchtdiensten tussen Nederland en 
Ivoorkust 

 

Aanleiding 
Op 28 januari 2026 zijn Kamervragen gesteld in het kader van het voorbereidend 
onderzoek van het wetsvoorstel voor de inwerkingtreding van het verdrag inzake 
luchtdiensten tussen Ivoorkust en Nederland. Met bijgevoegde brief beantwoordt u 
de gestelde vragen.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met verzending van de brief aan de Kamer. 

Kernpunten 
Overkoepelend thema van de gestelde vragen is hoe dit verdrag zich verhoudt tot 
eventuele nationaalrechtelijke mogelijkheden omtrent verduurzaming.  
 
In uw reactie geeft u aan dat het voorliggende verdrag een modernisering van het 
luchtvaartverdrag betreft, waarin clausules zijn opgenomen over verduurzaming. 
Het verdrag is een grote stap voorwaarts in de voorwaarden waaraan 
luchtvaartmaatschappijen moeten voldoen om over de vereiste markttoegang te 
beschikken.  
 
Ook geeft u aan dat er al op mondiaal, Europees en nationaal niveau op wordt 
ingezet om de luchtvaart te verduurzamen, en dat luchtvaartverdragen hierdoor 
niet het meest geschikte middel zijn om hier resultaten op te halen.  
 
Ten slotte geeft u aan dat het niet haalbaar is om in dit geval van Ivoorkust te 
verwachten dat ze de Nederlandse en Europese regelgeving een-op-een over 
zullen nemen.   

Krachtenveld 
De vragen zijn gesteld door de D66 en PvdD.   
De antwoorden zijn afgestemd met BZ. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 

Toelichting 
Deze vragen volgen op het vereiste voorbereidend onderzoek bij het wetsvoorstel 
om dit verdrag in werking te laten treden en is het gevolg van het doorbreken van 
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de stilzwijgende goedkeuring van de goedkeuring van het verdrag, die op 17 april 
2025 is aangekondigd. Hierdoor zal het Verdrag nu met een wet door de Kamers 
behandeld worden. 
 
 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Antwoorden op inbreng verslag In dit document staan alle 
antwoorden op de gestelde 
vragen 
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